
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 14/9/2011 

 
∆ιορισμός Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. 

Αρ. Απόφασης                 (Αρ. Πρότασης 908/2011). 

    72.578 

  Το Συμβούλιο: 

 
 α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 

17(1)(δ) του περί Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμου 

του 2009 [N.73(I)/2009], αποφάσισε, κατόπιν πρότασης του 

Υπουργού Οικονομικών, η οποία έγινε με γνώμονα τη 

γνωμάτευση του Γενικού Εισαγγελέα της ∆ημοκρατίας προς τον 

Υφυπουργό παρά τω Προέδρω, με αρ. φακ.                 

Γ.Ε 50/2008/Ν.13/2 και ημερ. 30.8.2011, που είναι 

κατατεθειμένη στη Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου, να 

ανακαλέσει τις Αποφάσεις με αρ. 62.320, 64.171, 67.784, 

68.439, 69.170 και 70.634 με ημερ. 6.7.2005, 27.7.2006, 

6.10.2008, 18.2.2009, 29.7.2009 και 16.6.2010, αντίστοιχα, με 

τις οποίες διορίστηκαν ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και τα μέλη 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 
 β) Ενημερώθηκε από τον Υπουργό Οικονομικών ότι, σύμφωνα με 

το εδάφιο (2) του άρθρου 11 του περί Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμου του 2009, ως μέλη του 

Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς διορίζονται 

πρόσωπα ανωτάτου ηθικού επιπέδου, εγνωσμένου κύρους, 

εντιμότητας και εγνωσμένης πείρας και κατάρτισης στη 

χρηματαγορά και την κεφαλαιαγορά, τα οποία να είναι ικανά να 

συμβάλουν στην πραγμάτωση των σκοπών του νόμου, στην 

ανάπτυξη της ομαλής και μεθοδικής αγοράς αξιών και στην 

προστασία των επενδυτών και του κοινού.  Στη συνέχεια 

ενημερώθηκε από τον Υπουργό Οικονομικών για την πείρα και 

την κατάρτιση στη χρηματαγορά και την κεφαλαιαγορά των 

ακόλουθων     προσώπων,    που    προτείνει  για  διορισμό στο 

  …/.. 
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  Συμβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, τα βιογραφικά 

σημειώματα των οποίων επισυνάπτονται στην Πρόταση ως 

παραρτήματα I, ΙΙΙ, IV και V, αντίστοιχα: 

 

(i) Η κα ∆ήμητρα Καλογήρου κατέχει πτυχίο στα Οικονομικά, 

μεταπτυχιακό τίτλο στην Οικονομική Πολιτική (Masters of 

Arts in Economics of Public Policy), μεταπτυχιακό τίτλο 

στη ∆ιοίκηση (M. Phil in Business Studies), με διατριβή 

στο θέμα της συσχέτισης των αποδόσεων των 

εισηγμένων εταιρειών στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου, 

του μεγέθους και των κινδύνων: Εμπειρική ανάλυση.  

Εργάστηκε ως υπεύθυνη του Τμήματος Εισαγωγής και 

∆ιαπραγμάτευσης Εταιρειών στο Χρηματιστήριο Αξιών 

Κύπρου (ΧΑΚ), όπου στα καθήκοντά της 

περιλαμβάνονταν, η εποπτεία της διαπραγμάτευσης 

κινητών αξιών και των διαφόρων αγορών του ΧΑΚ, ο 

έλεγχος των συνεχών υποχρεώσεων των εισηγμένων 

δημοσίων εταιρειών, η έρευνα και η ανάπτυξη νέων 

προϊόντων της χρηματαγοράς και κεφαλαιαγοράς, καθώς 

και η προώθησή τους.  Συμμετείχε σε σωρεία 

ενημερωτικών και εκπαιδευτικών σεμιναρίων για τη 

λειτουργία του χρηματιστηριακού θεσμού, της 

προστασίας του επενδυτικού κοινού και γενικά της 

λειτουργίας της χρηματαγοράς.  Προέβη σε 

παρουσιάσεις ενημερωτικού και εκπαιδευτικού 

χαρακτήρα για τα θέματα που άπτονται όλων των πιο 

πάνω καθηκόντων και γνώσεών της.  Εργάστηκε στο 

ΧΑΚ για 15 έτη αποκτώντας ευρύτατες γνώσεις σε όλες 

τις πτυχές της κεφαλαιαγοράς/χρηματαγοράς και είναι 

απόλυτα καταρτισμένη και έμπειρη για τα θέματα αυτά, 

καθώς και για όλα τα σχετικά θέματα που αφορούν στην 

ομαλή και μεθοδική ανάπτυξη της αγοράς αξιών και στην 

προστασία  του  κοινού  και  των  επενδυτών.   Εκ  των 

…/.. 
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προαναφερθέντων, η κα Καλογήρου κρίνεται ως ικανή 

για να συμβάλει στην πραγμάτωση των σκοπών του 

Ν.73(Ι)/2009.  Η κα Καλογήρου δεν έχει καταδικαστεί για 

οποιοδήποτε ποινικό ή άλλο αδίκημα, δεν τελεί υπό 

πτώχευση και χαίρει εκτίμησης και αναγνώρισης στο 

ευρύτερο επαγγελματικό της περιβάλλον, το οποίο είναι 

απόλυτα συνυφασμένο με τη θέση στην οποία διορίζεται. 

 

  (ii) Ο κ. Ευρυπίδης Πολυκάρπου κατέχει πτυχίο στη ∆ιοίκηση 

Επιχειρήσεων, μεταπτυχιακό τίτλο στη ∆ιοίκηση 

Επιχειρήσεων με ειδίκευση στη χρηματοοικονομική 

διαχείριση και διδακτορικό στο Professional Studies.  

∆ιετέλεσε μέλος διοικητικού συμβουλίου εισηγμένης 

εταιρείας και εισηγμένης επενδυτικής εταιρείας για επτά 

έτη, διορισμοί από τους οποίους αποκόμισε γνώσεις και 

κατάρτιση στην κεφαλαιαγορά/χρηματαγορά καθώς και επί 

θεμάτων που αφορούν στην ομαλή και μεθοδική ανάπτυξη 

της αγοράς αξιών και προστασίας του επενδυτικού κοινού. 

Επίσης διετέλεσε σύμβουλος σε διάφορους οργανισμούς, 

ιδιωτικές και κρατικές υπηρεσίες καθώς και πιστωτικά 

ιδρύματα, εισηγμένα ή μη στο Χρηματιστήριο.  Κατέχει δε 

σήμερα θέση λέκτορα Εκπαιδευτικής ∆ιοίκησης στο 

Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Εκ των 

προαναφερθέντων, ο κ. Πολυκάρπου κρίνεται ως ικανός 

για να συμβάλει στην πραγμάτωση των σκοπών του 

Ν.73(Ι)/2009.  Ο κ. Πολυκάρπου δεν έχει καταδικαστεί για 

οποιοδήποτε ποινικό  ή άλλο αδίκημα, δεν τελεί υπό 

πτώχευση και χαίρει εκτίμησης και αναγνώρισης στο 

ευρύτερο επαγγελματικό του περιβάλλον. 
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  (iii) Ο κ. Μενέλαος Κυπριανού κατέχει πτυχίο νομικής (LLB) 

και κατά την απόκτηση του τίτλου σπουδών του 

παρακολούθησε θέματα εταιρικού δικαίου, εμπορικού 

δικαίου, φορολογικού δικαίου και του δικαίου των 

συμβάσεων.  Είναι δε κάτοχος του τίτλου Barrister-at-Law 

(of the Middle Temple).  Είναι εγγεγραμμένος ως 

δικηγόρος, σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί ∆ικηγόρων 

Νόμου.  Πρόσθετα, ο κ. Κυπριανού, κατά τα 16 χρόνια της 

άσκησης του επαγγέλματος του δικηγόρου, έχει 

συμβουλεύσει σε πολλές περιπτώσεις πελάτες σε θέματα 

που άπτονται του δικαίου της χρηματαγοράς και της 

κεφαλαιαγοράς ενώ έχει χειρισθεί υποθέσεις σε 

Επαρχιακά ∆ικαστήρια και στο Ανώτατο ∆ικαστήριο, στις 

οποίες έχουν εγερθεί θέματα της χρηματαγοράς και 

κεφαλαιαγοράς.  Εκ των προαναφερθέντων, ο                 

κ. Κυπριανού κρίνεται ως ικανός για να συμβάλει στην 

πραγμάτωση των σκοπών του Ν.73(Ι)/2009. Ο                 

κ. Κυπριανού δεν έχει καταδικαστεί για οποιοδήποτε 

ποινικό ή άλλο αδίκημα, δεν τελεί υπό πτώχευση και 

χαίρει εκτίμησης και αναγνώρισης στο ευρύτερο 

επαγγελματικό του περιβάλλον. 

 

  (iv) Ο κ. Μάριος Μωϋσέως κατέχει πτυχίο στα Οικονομικά και 

μεταπτυχιακό τίτλο στις ∆ιεθνείς Οικονομικές Σχέσεις.  

Εργάστηκε για 24 και πλέον έτη σε πιστωτικό ίδρυμα 

αποκτώντας ευρύτατες γνώσεις και εμπειρίες σε 

χρηματοοικονομικά θέματα.  Εκ των προαναφερθέντων, ο 

κ. Μωϋσέως κρίνεται ως ικανός για να συμβάλει στην 

πραγμάτωση των σκοπών του Ν.73(Ι)/2009. Ο                 

κ. Μωϋσέως δεν έχει καταδικαστεί για οποιοδήποτε 

ποινικό ή άλλο αδίκημα, δεν τελεί υπό πτώχευση και 

χαίρει εκτίμησης και αναγνώρισης στο ευρύτερο 

επαγγελματικό του περιβάλλον. 
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 γ) Αφού ικανοποιήθηκε ότι τα πιο πάνω πρόσωπα πληρούν τις 

πρόνοιες του άρθρου 11 του περί Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Κύπρου Νόμου του 2009, για διορισμό τους ως Πρόεδρος και 

μέλη του Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, 

ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το εδάφιο 

(1) του άρθρου 13 του πιο πάνω νόμου, αποφάσισε να διορίσει 

την κα ∆ήμητρα Καλογήρου ως Πρόεδρο του Συμβουλίου για 

πενταετή θητεία, από τις 15.9.2011 έως τις 14.9.2016, τον                 

κ. Ευρυπίδη Πολυκάρπου ως μέλος, για πενταετή θητεία, από 

τις 15.9.2011 έως τις 14.9.2016, τον κ. Μενέλαο Κυπριανού ως 

μέλος, από τις 15.9.2011 έως τις 5.10.2013 και τον κ. Μάριο 

Μωϋσέως ως μέλος, από τις 15.9.2011 έως τις 28.7.2014.  

 
  


